Pemenne. Tleppoe caaraemoe — gpoGb, a notomy npu ero
AupepeHUMPOBAHUHE JOaKHA GHITh HCNoOgb30BaHa ¢opmyaa (22,6);

s 1 (3cosec x —2 sin x)’ cos® x — (cosb x)’ (3 cosec x — 2sin x)
- costVx -

16 1
-5 (~sin2 2% 2) =

__ (—3cosec xctgx — 2 - cos x) cos® x — (—5 cos? x sin x) - (3 cosec x — 2sin_xz

Y

5 coslv x +
32 1
+ 5 sin?2x ?
a nocje YHpoOLEeHHH OKOHYATeJbHO NOJYYHM (ecml 3aMeHUTh
1 Cos X
COSEC* = Thx clgx = sinx)’

4yTO
N S
Y =ix-costx*

ABAJUATL YETBEPTOE NIPAKTHYECKOE 3AHATHE

Copepxenne: JuddepenunpoBanue 06paTHLIX  TPHIOHOMCTPHYECKHX
byHkuni.

3apaua 24, 1. Haiiti npoussojHble (GYHKIHIL;

1) y = arcsin 2x; 2) y = arccos x7;
3) y = arctg V'x (x> 0); 4) y = arcctg %ﬁ: (x>0).
Pemenne. 1) 3ajauy nepenuiuemM B BHJE

Yy = arcsinu, u = 2x.
Torpa no ¢opmyae (22,19)

. =2

npo-
H3BOA-
Has
or
u=2x

’

1 ’. r ___
==y =

Vi

MoixHO 6bli10 060ATHCH U Ge3 BBEJ€HUS NIPOMEXKYTOUHOIO aprymeH-
ta. IlpucMorpurecs k dopmyne (22,19). IlponssopHas oT ¢yHKUKH
Y = arcsin # naxoaMTcs TaK: eIHHHUA JAEJHTCH HA KBajapaTHbiil
KOpeHb M3 elMHHLbl MHHYC KBajpat ToH ()yHKIMH, KOTOpas CTOHT
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Noj 3HAKOM apKCHHYca, ¥ 9Ta Apo6b YMHOXKAeTCH HA NPOHU3BOLHYIO
aroit gynkuuun. Ilostomy cpasy MoxKHO Oblio Obl NIHCATh:
Vo= 2=
VI — 4 —— V1 —4x?
S————— NpOH3BOJ-
npOH3BOR- Haa oT
Haa or  ¢yHKLuM,
apkcHuyca CTORAUed
noj 3xa-
KOM apK-
cuuyca

Takum oOpasoM, Mul (GDYHKILHIO 1 HE BBEJIH, a JepKajlH ee u yMe.

2) 3zech Mbl ucnoabsyem gopmyay (22,20), KoTopas ToabKO 3Ha-
KOM OTJIMyaeTcsi oT dopMyast (22,19) u nposezem peuleHHe c Bpeje-
HHeM M Oe3 BBeJeHUS NpPOMEXKYTouHOro aprymeHra. Ilepenuiuem
3ajauy Tak:

1
=arccosu; u=x" Y = — —=—-. (x®) =
y ’ y vfl Y] ( )
__I__. mxm—-l —_ mx’""l .
] — u? [ — __——_jh’
V TIPOHU3. V l—x
BoaHasa
dyukunu
u=xm
(¢ = x™, a notomy u* = x?™).
Teneps peuM Ty 3azauy, He BBOJA IPOMEKYTOUHOTO apryMeHTa.
1

, —
Y =— e
2m —

Vl —X Hpous-
— BOAHAA OT
TIPOU3BOA- byHKUHH,
Has OT apK- crosel
KoCHHYycCa noj 3HAKOM

apKKOCHHYCa

3) Tlpu peuwreuu storo npumepa 6yneM Noab30BaThcs GOPMYJOH
(22,21). OnsTb-TaKu CHAuasna BBEJEM NPOMEXKYTOYHBIN apryMeHT u,
a noToM npoBejeM peinende Ge3 3TOrO OCAOKHEHHS.

I'IepenumeM 3ajauy Tak: y==acrtgu; u=Vx;
Y =577 1+u2 -(Vx) = +x ZV__(TaK KaK u =} x, T0 u? = x)-

3anomHuTe, YTO npou3BojHaA PYHKU KU Y = arcig x paBHa npolHn,
Yy KOTOpPOH 4HCAMTe b paBeH 1, a 3HameHnarteJb paseH 1 natoc KBaj-
paT (YHKUHH, CTOslIlleH NOJ 3HAKOM AapKTAaHreHca, W Apodb yMHO-
KaeTcsl HA NMPOU3BOLHYI0 3TOi QYHKUHH:

y = arctg )/ x;
S T D
Y519 x oy “avrata

npous- MNpPOU3BOAHAS
BOAHAA OTF QYyBKIUN,
OT apk- crosawe# nog
Tall-  3HAKOM apKe
resca TAHFeHCa

176



4) 3pechb caejgyer BOCNOJb30BaTbCst popmyaoit (22, 22). Tloctymuw,
Kak ¥ paHblle: CHatiasa BBejeM IPOMEXKYTOUHYIO (YHKLHIO u, a IO-
TOM NpOBeAEeM pellcHue, HE BBOJIs ee.

Tepenuiien 3aj1auy:

y = arcctgu, u=‘—/—;;

. LY R R Lo(—1, L

v= 1+qu;)— e\ 7% o)
NPOH3- NpPOU3BOA-
BoJiHanA Hasi 3Ha-

Apo6GH  MeHaTess:
ApoGH

1 . 1
Tak KaK 4 = —=, TO u* = —, a NOTOMY

Vi’

H OKOHYATEJILHO

Y = ovia+o
Mbl monyumau Takoil e OTBeT, KaK M B Npeibiyuiedi 3ajaue.
DToT pesyJbTaT He NBASETCS CaydaliHbIM, NOTOMYy 4YTO npH o >0

1
nmeer MecTo (opmysra arctga =arctg—, a B Hamewm chayuae

- 1
arctg V x=arcetg v
X
B nanbHeiiliemM HaM NpuieTCst CCbIATLCA HA COOTHOIUEHHS MEXy
OOpaTHBIMH TPUTOHOMETPHUECKHMH (PYHKILHSAMH.
Yurarens, HHTEPECYIOUIErocss OTHOCSILIMMUCS Cl0Ja BLIBOJAMH,
orcbiiaem K KHure: C. M. HoBocenos. Obparubie TPUTOHOMETPH-

yeckue (yHKIUHU.
3apaua 24,2 (uas camocrosiTesbHOro pemenus). Hahtu npousson-

Hble (QYHKLHI:
1) y=arcsinbx; 2) y=arcsin})/ x(x>0); 3) y=arcsinmx;

4) y = arccos 6x; 5) y = arccos (1 — x?); 6) y =arccos%.
5 1
0 . == 2) ¥ =——;
Teet. 1) y ¥V 1T—=252 )y 2V x—xt
3) y = ——2 : QP
) ¥ V1—mix Dy T— 362
2x . ’ 1

5)!/:‘/1—_—(—7‘—_:)02, 6)y=;‘7x-ﬁ.
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3apava 24, 3 (a5 camoctosTenbHoro peinenus). Hafitu npoussosn-
Hble dyHKIU:

1) y=arcigbx; 2) y= arctg% ; 3) y = arctg 3«%

4) y=Varctgx; B5) y=arcctgmx; 6) arcclg &?

, 5 , 1 , 6x .

OTBeT. 1) Y =m; 2) Yy =— l—‘—+x2, 3) Y —‘=——l+gx4s
r 1 . 1 . ’._____m M
VY = e 720 VYV ="

’ 2x
6) ¥ =srgara
B 1Byx cieaylolHX 3ajayax jaHbl ynpaxkKHeHUs B JH(pepeHiH-
poBaHHK cTeneHedl OOpaTHLIX TPUTOHOMETPHYECKHX (YHKLUHA.
3anaua 24, 4. Haitu npoussoiHble GyHKHHM:

1) y = arcsin®x;  2) y=arcsin®3x;  3) y=arctg*Vx.

Pemenne. 1) Dror npumep peiuuM CHayala ¢ HOMOILbIO BBEje-
HHMSi TIPOMEXKYTOUHOro aprymenra u. Ilepenuwiem 3ajauy Tak: y =
= (arcsin x)2.

Hyers y = u?, u = arcsinx,

TlostoMy y' = 2uu’ = 2 (arcsin x) (arcsin x)’;

y" = arcsinx - s,
]/l—x2
JroT Ke npumep peuriM Ge3 BBENEHHs IIPOMEXYTOUHOrO apry-
MeHTa. Y Hac y = arcsin®x.
[lpexpe Bcero ciexyer npoaudipepeHUHPOBATL CTENEHb, a Tak
KaK B CTeleHb BO3BOAUTCS arcsinx, TO BCJ€l 3a 3THM Hajgo IIpo-
AugpdepeHuHposaTh arcsinx ¥ NpOH3BOJHLIE NEPEMHOKHUTB:

. 1
"=2arcsinx « ——=.
y V1i—x?
2) Mbi HAcTOATENBHO pEKOMEHJyeM HE BBOJHTb NPOMEXKYTOUHBIX

apryMeHToB.

a) npopuddepeHItUpyem CHayana CTeNeHb;

B) TaKk KaK B CTeneHb BO3BOJAMTCA arcsindx, Hajpo B3ATb IIpo-
H3BOJHYIO OT arcsindx;

C) BHIYMC/AHM IIPOHM3BOJHYIO OT 3x MOTOMYy. YTO apKCHHYC Bbl-
uycssercsi ot 3x. IlonydyeHHrie npoU3BOjHBIE NEPEMHOXKHM,

3anucu pacnojoXKaTcsi Tak:

1

—_ .
V ] —9%2
R -
NpoH3BOAHAS npo
OT CTENeHH NPoH3BOAHAA H3BOZ-
apKcHi{yca OT apKcHHyca Has 3x

y = 3 arcsin® 3x -
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3) J1oT npHMep TakkKe peIIMM 6e3 BBEEHHSI IPOMEKYTOUHOro
aprymMeHra

= 1 !

! == t 3 ¢ e T

g =dade Ve S %

npou3sBogHan noona.

n
CTenenn npou3ssoAHas Bopuﬂa;,
apKTaHreHea yonug

3amaua 24,5 (a1s camocrosiTesbHOro peiuenus). Haiith npous-
BOJHBIE (PYHKIUH:

1) y = arcsin® x2; 2) y= arctgz);l.;; 3) y = arccos? 5x;
1 —
4) y = arctg V' 5% 5) y=arctgl+i.
Orser. 1)y =3arcsin2x2—l71£i—;4; 2) y = x‘,_i_larctgxz ;
’ 20 arccos® 5x P 3 Vx .
V==Y V=TI
’ 1
5) Yy =-—m.

3anaua 24, 6.% IlpoaudxpepeHurpoBaTh:
1) y=arcsin}/ 1 — % 2) y = tg (arcsin x);

cos X a-+tbcosx

3)y~arctgl+smx' 4)y=aFCtgb+acosx'

Pemenne. 1) llpy gubdepenmyposanuu He OyjeM BBOIZHTH NpO-
MEKYTOYHBIX apryMEHTOB:
’ 1 1

y = = * (—2x);
Vi—(Vi—ep 2VI—#
- - - S——~——" npousroA-
npoux3BojiHas oT npoH3BoaHaR Haa noA-
apKcHHyca KOpH3 KOpEHHOro
BhipaxeHus

v 1 . 1 - X
y = Vi—1+2£ Vi—= Vayi—="

A rak kak V22 =|x|={( x, ecau x>0;
—x, ecan x < X,

1
Vie'

X
TO noJyyaem, 41O Tipu x>0 ¢ = ———e; Yy =—

le——-xZ’

anpt x<0 ¢y =— Yy =

x .
—xVT—xt’ Vi—»"
B nepsom cnyuae (x > 0) nonyuuaach Ipou3BojHas, paBHAs Ipo-
H3BOJHOH OT arccosx, a Bo BTOpoM (x < 0) NpoH3BoHAs MOJyyYHIach

* B s10ft M caeaylolkEx 3ajauax GYKBH @ W b HMEIOT TakHe 3HauyeHHs, YTO
cojiepxallte HX QyHKUHHK BellleCTBEeHHH. lHeoHO3HAWHOCTL 3HAKa He yKasblBAaeTCs.
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TaKas Xe, KaK OT apKCHHyca. DTOoT pe3ysbTaT He caydaed. VI3 Tpu-
rOHOMETpUH H3BeCTHO, uTo eca 0 < x < 1, To

arcsin)/'1 — x% = arccos x,
a npu 3HaueHudAx — 1l < x <0

arcsin}V' 1 — x2 = = — arccosx.

_r
2) y = sec?(arcsiny) « ———;
V 1 —x*
npoH‘dBoﬂ.Haa Taureuca S e
NpPOU3BOA-
Hasl ApK-
cynyca
3) ’ 1 __ —sinx(l4-sinx) —cosx-cosx v 1
y = | costx - (T +sin x)? v ¥ =3
-T (1 + smx)‘ NpoH3BOAHAR ApobH
NnpoHn3 BoaHas apK
TAHIeHcd
8) . 1 —b sin x(b 4 a cos x)—(— a sin x)(a + b cos x)
¥y = : fa + becos x\2~ (b + acos x)?
+ (b T acosx
. — b?sinx -+ a?sin x U OKOHYATE
Yy (b4 acosx) - (a - bcos x)? OHUATEILHO
, (a2 — b%sinx
y =

(a2 4 b%) + (a® + b¥)cost x - 4abcosx °

3apgaua 24,7 (a1s camocrosTenpHoro peuwenus). Ipoauddepen-
HMPOBATh:

1) y = arcsinx - arccos x; 2) y = arc tgx - arc ctg x;
3) y= arctg1 +x
H OGBACHHUTD npocrory NONYYEHHEIX Pe3yJibTaToB.
Orser. 1) 0; 2) 0; 3) ¥ =TT
3anaua 24, 8. Ilokasars, 4to Kaxjas u3 GOYyHKUHH

- . —b
1) y=2arcsin z—__—b; 2 y=

2V (@—x) (x— b)

a—b

3) y = arcsin

: 1
AMEET INPOHU3BOJHVIO aBHYIO ————————
P yio PAEYE YV e—me—b
Pewenne. Jubdepenunposatne npose ieM € N0JApoSHBIMH 3anu-
camy, 1o 0e3 BBejeHUSA HpOMe}‘KyTO'-IHbIX apryMeHTOB:
1 |

)y =2. — : .
)y — x—p uau—>b
x—b\* 9] —_—
11— a—>b a — b nTponssoj-
Has (0A-
~ - npouaBoAHaz KOpeHHOro
NpOK3B OHA APKCHHYCA KOpHS BbIPAXKEHHS
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B sToM npumepe Mbl npexnae Bcero JuddepeHuupyeM apKCHHYC
(NOCTOSIHHBIN MHOXMTe/b 2 Cpasy BHIHECEH 332 3HAK NPOU3BOAHOMN).
ApkcuHyc 6GepeTcsi OT KOpHS! H, CJI€I0BATE]bHO, HYXHO B3fiTb TpO-
H3BOJHYI0 KOpHsi. KopeHb U3BiaeKaeTcs M3 xpolbH, a MOTOMY ciaepyer
BLIYUCJUTD NPOU3BOAHYIO APOOH (Npo6b. UMEET NOCTOSIHHBIM 3HaMe-
HaTtesb a—b, a Npou3BOjHAs OT APOSU C MOCTOAHHBIM 3HAMEHATEJeM
paBHA HPOU3BOJHOH YHCIWTENs APOOH, pa3jeseHHON Ha TOT XKe 3Ha-
menartesab). Ilpoussojnas 3afaHHO# (YHKLHHM PaBHZ NPOH3BEAEHHIO
TIOJIYYEHHBIX BHILIE NPOHU3BOAHBIX.

Tocne ynpoueHuii nojyyaem:

1 1 1

- ]/ = ]/__"—b b Va—ne=b "
1-2=% a—b
1 . 1 (a——x)-{—(x—b)
l_i_(l/x——-b) 2‘/x—b (a—xp
a—x a—x NPOH3BOAHAR NOJ-
——. KOPEHHOro BBIpaxe-

npoussoHas or npouaaoaﬂaa Hus
apKTaHr enca KOpH3

)y =2

prOUJ.EHI/Iﬂ NPOBEJUTE CAMOCTOATEJNLHO H MOJYYHTE, UTO

P 1

==
1 2 1
3 ’= = X . . —————— X
) 4 ‘/1_(2V(az—;c)(x—_b_))2 a—b 2V{a—x)(x—0b)
a—b
2
X[—1-@x—b+1-(a—»= 4(a_x)(x_b) c = X
V‘“ T @—op
(—2x+d+b) a+fb—2

2V @—x) (x—b) *V(a_b)2_4(a_x)(x_b> Vie—x) (x—b)
Ho Bhlpaxenue moj KOpHEM B 3HaMeHareJe nepsoit gpoGu paBHO
1

(a4 b—2x), a motomy nosyuaeM, uto Y’ T Ve—nw=b

3anaua 24,9 (uas camocrosTeNpHoro peweHnus). Ilpoauddepen-

HUPOBaTh (YHKLHUIO
— arc V cos 3x
y=arccos | —5—.

' ___]/_3__.
¥y = cos xcos 3x °

OrBerT.

tRY



